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Hirdetések a legméreékeltebb árszámitás mellet vétetnek fel

Bonyodalmak.
— junius 8.

(K. sz.) A délafrikai háború még be 
sincs fejezve, már újabb háborúra van ki­
látás. A harcz szintere ezúttal Ázsia dél' 
keleti része lesz, a hol egy óriási biroda­
lom, a sárkányok országa. Kina már régeo 
feloszlóban van.

Kina az ázsiai balkánkérdés. A mi 
alatt azt a frapáns monologiát értjük, a 
rnely a török és kínai birodalom helyze­
tében van. Az európai nagyhatalmak mind 
a két területe felosztásra kerülő örökség­
nek tekintik, soha eddig a felosztás meg 
nem történt, azt éppenséggel nem a törö­
köktől vagy éppen a kínaiaktól való féle- 
J?m, akarta, hanem az a kölcsönös és erős 
éitékenység a melynek szemüvegén ke­
resztül nézi mindegyik nagyhatalom a 
másiknak gyarapodását.

Ez a féltékenység magyarázza meg, 
hogyaa balkánkérdés meg évtizedek múlva 
is kérdőtel marad, mert Európában az 
oszloszkodás nehezebb, nagyobb és széle­
sebb érdekehet karol fel és mert Török­
ország felosztása mindaddig, a mig a ha­
talmak teljesen meg nem egyeznek egy­
mással és a török terület érett gyümölcs­
ként az ölükbe neui hull nagy és általános 
kurópai hábnrut jelent, a mit lehetőitg el- 
eeiülni szeretnének.

Á DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZAJA 
Az ellenségek.

A „rebreczeni Hírlap" eredeti tárczája.

Irta : Ifj. Széli István.

Tíem egyéb a boldogság mint röpke, tűnő 
álom. Mert hiszen mag nem is olyanrég, mint vi­
dám, gondtalan gyermekek beczézgették egy­
mást, s ma már halálos ellenségként törnek 
egymás romlására.

Szerte foszlott a régi édes álom, s ma­
radt a puszta, rideg való.

— Eb, soha sem szerettem őt, — mondja 
az egyik, s gúnyos mosolylyal néz végig a 
máikon, s csak olyankor dobban meg a szive, 
ha azzal a csöppko teremtéssel találkozik va 
iahol, kinek ereiben az ő vére csörgedezik.

— Hogy is lehettem oly bobé, hogy is 
tudtam csak egyetlen bizalmas szóra is érde­
mesíteni azt a kalandort, — kaczag fel a má­
sik — s kíméletlenül igyekszik kitépni szivé­
ből a legutólsó emléket is.

Egyiknek balra, másiknak jobbra viszen 
sz útja. Elvegyülnek a mindennapi élet tarka 
hullámaiba, s ha a kivár esi emberek unszolása 
elől nem térhetnek ki, hazuguak, csalfának 
nevezik a múlta’, mikor talán egymás kebe 
lére borulva öl ültek a létnek.

A férjétől töivénvesen elvált Málnay 
Miklósáé mint egy önkívületi állapotban 
sétált fel s alá fogadó termében. A beneőjé-

Másként áll a dolog Kínában, Kina 
már régóta nemcsak, hogy megérett a fel- 
vagdalásra hanem valóságos szétoszlóban 
levő kélla. Az óriási terület, a mely kiak 
názatlanul hever Európs lábai előtt, olyan 
dús örökség a melyből minden hatalom 
ki akar hasítani valamit. Különösen az 
orosz és az angol verseng érte, de szá­
mit reá a német és a franczia, sőt esetleg 
Ausztria—Magyarország is.

A kínai kérdés pedig ma már olyan 
stádiumba jutott, hogy ha a hatalmak 
kölcsönösen megegyezni tudnának, már 
holnap oztozkodhatnának is. Az ósdi bi 
rodalom magával teljesen tehetetlen. A 
dinasztia éc kormánya jól látja, tudja, 
hogy a nevető örökösök már csak egymás 
között marakodnak s ehhez most már 
belső harcz is járult. Ez az a pillanat, a 
melyet egyik-másik tengeri hatalom az 
egyes országok amvektálására felhasználni 
szokott. Az angol hozzá is fogna már, ha 
Béla b ikában lekötve nem volna. Az orosz 
pedig már bele is avatkozott a kínai ügyekbe 
még pedig fegyveres erővel. Igen de Ang­
liának oly nagy érdekei fűződnek Kínához, 
hogy az orosz terjeszkedésnek még azon 
az áron is útját kell vágnia, ha a dél­
afrikai haicztéren elért sikereit hirtelen 
feladnia kellene is.

És ha áan csalódtunk, a burok épen 
ebből a helyzetből merítik égső reményűket

és határozták el magokat az utelsó elke­
seredett ellenállásra.

Valószínű is, ha az angolok rövid 
időn belől nem tódnak fait accomplit csi­
nálni Transwaalban, akkor gyorsan békét 
kötnek és kinába sietnek.

Ezt európai külpolitikai érdekekből is 
őszintén kívánjuk.

— A király nyári programmja. Mint 
Bécsből jelentik, a király nem mint eddig 
tervezve volt, az urnapi ünnep után, hanem 
csak e hó végén, azaz a 28 án Schönbrunnban 
tartandó hódoló fáklyásmenet után megy 
Ischlbe, nyári tartózkodásra. Az uralkodó 
tehát az előbbi években követett szokáaától 
oltérőleg az egész junius hónapot Schönbrunn­
ban fogja tölteni. A közelebbi napokban a 
bécsi helyőrség felett részletes szemldt tart a 
Fráterban, és ehhez már tegnap hozzá is 
fogott. Ischlben szeptember elejéig marad 
honnan valószínűleg egyenesen a galicziai 
nagy hadgyakorlatokra megy. Ischli tartózko­
dását nem szakitfa félbe, sőt születésnapját is, 
mely aágusztus 18-ikára esik. ott fogja meg­
ünnepelni. Julius 10 én Gmundenbe megy a 
Cumberlandi herczegi házban végbemenő me­
nyegzőre. Az idei galicziai hadgyakorlaton 
nem vesznek részt idegen fejedelmek, miután 
alkalmas helyek hiányában elhelyezésükről 
se lehetne gondoskodni. Hírlik, hogy a német

ben tomboló vihar halvány arczát szinte lázas 
vörösre festette, mig feltűnő kiesi lábaival tü­
relmetlenül toppantott a puha persa sző­
nyegre.

— Óh bár csak itt volna már— susogta 
önmagához. Oly izgatott vagyok, úgy gyötör 
az a gondolat, hogy gyermekemtől megkell 
válnom. De nem, ez nem fog bekövetkezni. 
Diadalmaskodni nem fog felettem, — arra es 
küszöm.

Itt özvegy Málnayná ki tekintett az ud 
varra vezető ablakon, s ajakén görcsös vonag 
lás látszott. Mintha zokogni szeretett volna, 
mintha szivére-lelkére Iájón hatott volna az a 
vidám gyermek kaczaj, mi az udvar pázsit­

járól hangzott fel hozzám.
— Pedig mily en boldog voltam valami­

kor sóhajtott fel aztán a közelében levő pam 
lagra dőlve. Táján boldogabb lény nem is 
volt nálamnál. Óh mert akkor még bizni, re 
mól ni, s ő: ült szenvedéllyel tudtam szeietni, s 
ma már a régi hévből a „régi életkedvből nem 
maradt semmi, semmi. Összetört szívvel élek 
egyik napról a másikra s most még az utolsó 
örömtől is megakar fosztani. Gyermekemet 
akarja elvenni tőlem, csak azért, hogy bosszú 
ját éreztesse velem.

— De nem . . . nem fogsz ezólt érni 
Miklós rebegte az özvegy, — mert ő el fog­
jönni ő neki lesz szive.

Hirtelen halk kopogtatás hallatszott az 
ajtón, s a másik perezbon már ott állott az 
ellenfél az ajtó keretében.

Szelíd tekintetű, mosolygós arczu leányka 
volt, ki szinte lelkendezve álitott Málnayné elé

Maga sem tudta miért, de egy igazi rész­
vétet keltő értés támadt fel szivében az egy­

szerű fekete ruhás asszony láttára, mi u"v 
vonzotta ahoz a nőhöz, ki oltárelőtt esküdött 
hitvese volt annak az embernek ki az ő szi­
vét is rabbá tudta tenni.

— Szives meghívása folytán tisztelete­
met kívántam tenni, — szólt a fiatat leány 
bárhaazt nem lett volna szabad megtennem 
asszonyom.

— Jól tette gyormekem hogy eljöt hoz­
zam, — szolt Malnayné látszólag zavartan — 
bárha nem is képzeli miért hivattam.’

— Sejtem asszonyom, - felelt a fiatal 
leány. Mert ha nem csalódom, kisded fiáról 
van szó, kit leendő férjem el akar Öntől 
vinni.

— Igen, igen, a gyermekről van szó — 
rebegte Málnayné. Volt férjem, ki ez idő sze­
rint az ön jegyese, minden áron megakar fosz­
tani tőle, mert tudja, érzi, hogy egyebem sincs 
gyermekemnél e gíöldön,

- Nem tudom gyermekem, — folytata 
Malnayné, — hogy miért akarja ő minden 
áron a romlásomat. Hiszen én soha sem vá 
tettem ő_ellene semmit.

— Ön sir asszonyom, — szólt a fiatal 
leány, — nem tudom mire magyarázzam ezt 
A vagy talán . . .

Ne mondjon gyermekem semmit _
szólt Malnayné erőt véve felindulásán’ — 
hiszen úgy s tudom mit akart volna mondani 
Azt nemde hogy ón még most is szeretem 
Málnayt. Oh nem gyermekem. Nem szeretem 
nem is szerettem soha, . . . soha. Szüleim 
kívánságát teljesítettem akkor, mikor hozzá 
mentem nőül.

De daczára ennek, még is azt hittem 
hogy boldog leszek oldalán. Csalódtam a
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császár és trónörökös szeptember második 
felében Bécsbe érkeznek. Hivatalos értesítés 
azonban még nem érkezett e látogatásról.

— ft képviselőház hétfőn délelőtt 10 óra 
kor tartjá legközelebbi ülését. Napirenden 
lesz : az állatorvosi szolgálat államosításáról 
szóló törvényjavaslat harmadik olvasása, a 
román-nagyar határjelek renoválásának költ­
ségeire vonatkozó és végül a gazdasági mun­
kások és cselédek betegsegélyezéeeről szóló 
törvényjavaslat.

Politikai hírek.
Hogy gazdálkodunk i

A magyar pénzügyminiszter most tett 
közzé kimutatást a magyar koronához tartzzó 
állami pénztáraknál 1900. évi január 1-tSl 19 0 
évi márczius hó végéig elölordult biuttobevé- 
telekről és kiadásokról, összehassonutva azo­
kat az 1899, révi ugyanazon időszaki eredmé­
nyekkel. A k mutatások szerint a brute bevé­
telek összege 235. 028, 138k. 46. fillér : a ki­
adások összege pedig 112. 627, 681 k- 16 filler 
így a bevételek összege 15. 530, <04 k. lb
fillérei, a kiadások összege pedig 9. 429, 472 k 
•4 fillérrel nagyobb, mint az 1899, év hasonló 
időszakában volt s igy az 1900 év első ne 
gyedének mérlege 6. 101, 241 k, 32 fillérrel 
kedvezőbb, mint volt az 1899. év első negye­
dének mérlege.

napirendtőbbsóget. A vita azzal végződött, 
bogv Jávorszki, a végrehajtó bizottság elnöke 
az ülés végén kijelentette, hogy a régi több, 
ség nincs meg többé s megható sza vakkal 
búcsúztatta el ezt a régi többséget, a me.y a 
mai nappal megszűnt lenni- A _ mainap ese 
menyeinek következményeit meg nem lehet 
meghatározni, csak az az egy látszik valószí­
nűnek, hogy a kormány minden más lépés 
előtt a képviselőhöz házszabályának megvál 
loztatását fogja megkísérelni.

A dal diadala.
A „Petőfi dalkör“ zászló szentelése.

Ausztria válsága.
Bécsből jelentik A mai nap kiváló és el 

sörendü politikai eseménye a jobboldali pártok 
végrehajtó-bizottságának élése volt. Az égés. 
politikai világ rendkívüli érdeklődéssel nézett 
a mai ülés elé, mert mindeki tudta, hogy az 
ülés kimenetelétől függ nem csak az eddigi 
lobség és a parlament sorsa, hanem az oszt­
rák birodalom további fejlődése is. Ez a dön 
tés ma megtörtént s a koczka feldült. Az ülé­
sen az összes pártok szónokai szóhoz jutottak 
s beszédükből kitűnt, hogy a legyelek és a 
német konzervatívok határozottan ellenzik a 
csekek viselkedését, a dél-szlávok és a feudá­
lisok pedig kijelentették, hogy a csehek obstruk- 
ciójáí sajnálatosnak tartják ugyan de ezért ok 
a maguk részéről nem fogják megszavazni a

jun. 9.
Nagy ünnep lesz ma szombaton váro/- 

sunk egyik ifjú daloskövónek, midőn zászlóját 
szenteli föl s a szerehm és szabadság költő­
jének nevéről szerzik „l’előfi dalkör“.

A dal fényes diadala lesz ez az ünpe- 
pély, a mely elől elzárkózni mm szabad azok 
nak, a kik megtudják érteni, hogy micsoda 
bűvös varázs van a dalban. Kivált a magyar 
dalban.

Dal mellett ringat! mindannyiónk böl­
csője. Születünk légyen fényes palotába, vagy 
szegényes kunyhóban,

Dalt hangoztatott gyermeki ajkunk, s 
— mert hiszen gyermeké a boldog élet, s 
migdal tonol kis szivében, érez és megál- 
datik.

Dallal köszönti az ifjú: szivének minden 
változó érzelmét, örömét, bánatát, szerelmét 
és csalódásait.

És dal, úgy mondjunk : ének hangzik 
el fölöttünk akkor, a midőn megtérünk az 
örök valóság küszöbéhez — sírunkhoz . .

Dal tehát kísérünk egész élet utunkon 
A bölcsőtől, a koporsó elföldeléseig . . .

Ennek az ólet vigasztalónak, a dalnak 
lelkes művelői azok az ifjak, a kik megala­
kították a Petőfi dalkört, a kik szívós kitar­
tással, lelkes buzgósággal odáig küzdték ma­
gokat, hogy önmagoknak és a város nagy kö 
zönségének úgy a mü, mint a magyar dallal 
gyönyörűséget szereznek.

Első sorban a lelkes ifjúságot, a tago­
kat üdvözöljük a szép eredményeit, de nyom­
ban a derék elnököt :Komlóssy Art­
hur városi főjegyzőt, polgármester helyet 
test, ki nemes lelkének egész melegét aján­
dékozta a dalos kör virágához ....

. . . Zászlót adót a Petőfi daloskor.
A zászló magasztos jelvény, a Jmelyhez 

hűtlennek lenni nem szabad, mert a ki a zász 
lót elhagyja, a bűnök legnagyobbikát, á np/>w 
1 á s t követ el . . .

A költő mondja, hogy a dal mindent 
túl ól igaz. Az itt lőtt szívből fakadt dalo­
kat az örökké valóság sziklái visszhan­
gozzák.

A zászló előtt, a melyet ma bont ki a 
Petőfidal oskör tisztelettel hajiunk 
meg mi, a magyar sajtó egyik közegének be­
csületes munkásai.

Kívánjuk, hogy ez a zászló a mai 
szinzében ragyogjon időtlen időkön által s 
vezesse lelkes alácsoportosulóit mindig dia­
dalra.

De hagyja et e zászlót senkit Tartsák 
szentségnek, — mindennek.

Azért szentségnek, mert azt mondják, 
hogy a dalban istenség van 1

Kegyen öröme e zászló diadalaiban a. 
zássló anyának : Komlóssy Arthuné, 
Pusztai Róza úrnő ő nagyságának is és mind 
azoknak kik a dalt szivükből szeretik.

Hiszen a dalban — istenség van 1
Némi).

milyen szerettere méltó, jó volt hozzám az 
első hónapokban, éppen olyan rideg, kímélet
len lett idővel. x

— De nem, nem akarom on előtt vá 
dőlni, ki még hinni, remélni tud. Lehet hogy 
már megváltozott. Adja az Isten hogy úgy 
legyen. Most csak azt kérem Öntől, hasson, 
oda hogy ne fosszon meg gyermekemtől, a ki 
nélkül én élni nem tudnék.

Alig hogy Málnayné bovégezte szavait, 
egy négy-öt évesnek látszó fiacska szaladt be 
az ajtón, kezében egy vergődő lepkével.

— Nézzed édes mamácskám, — kiáltott 
a gyermek — egy himes lepkét fogtam

Majd a fiatal leányra vetve tekintetét 
gyermekles kíváncsisággal kérdezte:

.— Ki ez a néni mamuskám, nemde az 
a néni, ki engem?t a papához akar elvinni ?

— Egy jó néni, fiacskám, — szólt Mál- 
myné magához vonva gyermekét, ki ilyen 
szavakkal fordult anyjához.

— Jaj be meg ijedtem mamácskám, azt 
hittem elakarnak tőled rabolni.

A fiatal leány hol a gyermeket, hol Mái 
oayaét nézte, hosszan, gondolatba merülve.

— Váljon mit gondolt ? — Ki tudná azt 
megmondani.

Többé aztán a gyermek sem idegenkedett 
a vendégtől. Odament hozzá, s kis szöszke 
fejét ölébe hajtá, mig kis kacsójával a lepkét 
tartotta vissza.

A szobában uralkodó csendet a fiata 
leány hangja szakította félbe, ki megindult 
hangon csak ennyit mondott :

A szerb királyt megakarták 
gyilkolni.

Belgrád, jun. 8.
Sándor szerb királyt és atyját, M ir 

1 á n főhadparancsnokot — nagy veszedelem 
fenyegette mostani országos körutjok alkal­
mával, csakis G e n c s ic s György belügy - 
miniszter éberségének köszönhető, hogy azt 
idejekorán sikerült elhárítani.

Tudvalevő dolog, hogy Sándor király

- Legyen nyugodt asszonyom, a gyermek 
továbbra is Őrnél marad

S azzal egy néma kézszoritással elváltak 
egymástól.

Mig a fiatal leány szemlesütve, merengve 
távozott a lépcsőn, Málnayné maga elé nézve 
állott meg a szoba közepén

— Még is én diadalmaskodtam, — re- 
bőgte letörölve arczárói a könnycseppeket, — 
s mig a gyermek vidám kaczajjal szaladt ki 
az udvaron játszó gyermekek közé, ő maga 
elindult „feledést“ keresni. Bele vegyült a 
járókelők sokaságába, s újra az lett mi órák­
kal ezelőtt volt, hazugnak, csalfának nevezve 
a múltat. A kiváncsiak unszolására pedig 
szinte bosszankodva mondta :

— Ejh hogy is lehettem oly bokó . .
*

Mióta Málnay Miklós másodjára megnő­
sült, soha sem lehetett őt szomorúnak látni. 
Vidám, kitörő jókedvű lett mindig, mindenki 
vei szemben.

Vendégei — kik nagyon megvoltak elé­
gedve a konyhájával, — „örökké vidám ein 
Dornek“-nek titulázták. Tréfálkozás, pohár 
csengés között teltek el az esték, s a fiatal 
Málnay pár e legboldogabb házaspár hírében 
állott. Arról a régiről sohasem esett szó, 
mintha nem is lenne, mintha nem is lett 
volna.

Néha ugyan megesett — ha senki som 
volt Málnayék, — hogy az örökké vidám 
Málnay perczekig elült egy helyen szótlanul, 
— kezébe temetve arczát.

Ilyenkor neje gyöngéden át fonta karjá­
val, s szinte kérőleg szólt hozzá :

— Miért olyan levert már megint Mik­
lós, talán újra gyermeke távollóte bántja ?

— Igen, az bánt. — szólt ilyenkor kc-_ 
moly hangon Málnay. Úgy szeretném itt látni 
magam körül, hallani szavát, látni ;azt a kei 
ártatlan rózsás arezot.

— Eh, -- fakadt ki majd keserühapgon^
— ez igy nem mehet sokáig. Még ma elhoza­
tom ázt a gyermeket attól az asszonytól, h». 
föld összedől is. Annak a gyermeknek itt » 
helye, itt én nálam.

— Nem Miklós, — szólt a fiatal asszony,
— azt maga nem teszi meg. Emlékszik milyen 
feltétellel mentem nőül önhöz, hogy a gyer­
meket soha sem hozza el az édes anyjától. 
Lássa Miklós ön megfeledkezést adott sza­
váról.

— Eh, Ön is úgy beszél mintha egyet 
órtno azzal az asszonynyal, mintha csak egy 
gyékényen árulnának. A vagy ön is megtűri 
hogy diadalmaskodjék felettem. Hiszen egye- 
egyebem nincs annál a gyermeknél.

— Ugian édes Miklós, ne beszéljen így
— szólt Málnayné rosszalólag. Vagy tálán 
soha nem szerette őt. Hiszen akkor ön bűnt 
követet el, mikor Isten ember előtt örök hű­
séget esküdött neki. Azon kívül látta Miklós, 
jobban ez igy, hogy a gyermek nincs közöttünk. 
Tudja, azok az ismerős vonások mindig emlé­
keztetnék a múltra, mikor még talán ne® 
gyűlölték egymást.

— Igaz, igaz, emlékeztetnének, . . - va8?

.
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3B»r egy hónap előtt terveste országos körút­
ját, nevezetesen Szerbi* északi es déli részé­
nek beutazását, de az elutazást közbejött 
akadályok miatt többször elhalasztották, noha 
* belügyminiszter már eleve tudatta volt az 
illető kerületek (megyék) városok és községek 
hivatalos köreivel a király utazásának pro- 
grammját.

£ hivatalos értesülésekből egy külön 
prcgramncot készítettek maguknak a múlt 
évi összeesküvőéi pör alkalmával a Magyar- 
országba, Romániába és Bulgáriába emigrált 
szerbek s nemrég titkos összejövetelt rendez­
tek Turn-Szeverin román határvárosban, me 
lyen egy, Sándor király és Milán főhadpa 
rancsnok ellen intézendő merénylet terveit 
állapították meg.

A merényletet a '1 urn-Szeverinnel szem 
ben fekvő Kladova szerb városban, mely 
uek erődjében a tavalyi merénylet részesei 
vannak elzárva, akarták Sándor királyon és 
atyján elkövetni, mikor a múlt hétfőn Kiadó 
vába megérkeztek volt.

Az összeesküvésről, illetőleg a merénylet 
tervéről, Genesics belügyminiszter már hetek 
élőt kiküldött tiikcs kémjei értesítették a 
román és szerb kormányt, s a román rendőr 
ségnek sikerült is az összeesküvőket elfogni 
s igy a tervezett merényletet meghiúsítani.

Az összeesküvést Brankovics Dusán 
volt belgrádi reodőrbiztos és C s a v i e s Jásó 
turn szeverini kávés szervezték, kiket vasra 
"vertek és Bukarestbe vittek.

az összeesküvés fölfedezése következté­
ben Genesics belügyminiszter a legszigorúbb 
óvóintézkedéseket tette meg.

Sándor királyt és atyját nem is érte 
eddIg semmi baj s a lakosság mindenütt a 
legnagyobb ovácziókkal fogadja.

Kiadován Sándor királyt, Károly román 
király nevében egy hadsegéd üdvözölte.

Zajesáron, a bolgár határon, Ferdinánd 
fejedelem egy képviselője fogja Sándor királyt 
üdvözölni.

dehogy emlékeztetnének, — szólt türelmetlen 
hangon Málnay. Hiszen soha nem szerettem 
hanem gyűlölőm, szívből megvetettem.

„ “ Áz nem változtat a dolgon Miklós, — 
szólt Málnayné. önnek végleg szakítani kellet 
w múlttal, még akkor, mikor kezemet megkérte. 
Azonkívül ón nem veszem jó néven ha ide 
hozná azt a gyermeket, mert elvégre annak is 
ki lennék téve, hogy volt neje meglátogatná 
gyermekét, s fel lenne dúlva családi boldog­
ságunk. &

Málnay nem szólt semmit. Kalapját véve 
egyszerű köszönés után ment „feledés“ -t ke­
resni. Arczárói lassanként oszlott a ború 
majd 6 is kaezagott a kaezagókkal. Senki 
sem hitte volna hogy azelőit perezekkel szó 
mom is tudott lenni.

Majd aztán találkozott ő vele is, azzal 
az elsővel. Mikor még távolabb voltak egy­
mástól, valami fajó érzés fogta el szivét, de 
mikor mindinkább közeledtek egymáshoz aj­
kán újra megjelent az a rendes gúnyos mosoly 
IJgy men,ek el egymás mellett hideg közöny 
nyel. Majd Málnay észre vétlenül vissza for­
dult. Tekintetek találkozik. Nem volt többé 
abban sértő gúny szikrája, hanem múló szó 
moruság szemrehányás, titkos fajdalom.

Málnay aztan ment tovább. Ott]ion már 
várták a kedélyes czimborák, a mosolygó arczu 
íiatal asszony, s ő újra az lett mi az előtt 
"volt, gúnyosan hangoztatva a régit :

— Eh, soha sem szerettem őt . . .

A mikor a miniszter boldog.
— Vizsgálati apróság, —

Saját tudósítónktól.
jun. 8.

A miniszter se boldog mindég különö­
sen mint apa — s ha vizsgázó gyerekei 
vannak. Hát még ha érettségit is tesz a fiú.

Tyhü I mennyi drukk mennyi aggoda­
lom a kegyelmos urak és az urfiak ré 
szóről.

Közönségesen azt lehetne hinni, hogy 
miniszter fiának lenni nagyon kellemes. Van 
is benne valami, úgy általánosságban. De nem 
micd'g.

Például ha a kereskedelmi 
miniszternek mérnök fia van, — a minthogy 
van — ez ugyan elcsücsülhet a bureauban jó 
ideig mint „fizetésnélküli fogalmazó“ s még 
keményen kell dolgoznia is, nehogy azt higy- 
jék és mondják felőle, hogy azért nőm dolgo 
zik, mert a miniszter fia.

Hasonló helyzetben van, vagy legalább 
volt a kultuszminiszter fia Wlassics 
Tibor, a ki ma tett érettségit.

Az ifjú Wlassicsnak bizony 
nyal nem vált segítségére az, hogy az atyja 
miniszter, mert csak annál többet kellett ta­
nulnia, nehogy — lásd fent.

S a mintagimnázium növendékei meg is 
voltak döbbenve, hogy mennyit tanul ez a 
diák. Hetek óta csak úgy zúgtak egymás 
között :

Mi lesz mivelünk, mikor a kis W 1 a s- 
s i c s egész nap tunul a Muzeum kert­
ben ?*

Csak az lett velük, hogy nekik is többet 
és jobban kellett tanulniok, a mi bizonnyal 
nem vált kárukra.

Ma végre, mint Mukányi mondá, föl vir­
radt, a dicső nap hajnala. És a mintagimná 
ziumban szörnyen drukkolt — k é t W 1 a s 
s i c s. Az *pa a fiáért, a fiú meg az atyjá­
ért, mert a fiúnak is erősen érdekében ál­
lott, hogy a magyar közoktatásügy kitűnősé­
gét saját személyében demonstrálja.

Nem is történt semmi baj, sőt ellenke­
zőleg, a kis Wlassics méltó fia az atyjának, 
az érettségit fényesen kiállotta. Csakúgy su­
gárzott az arcza a boldogságtól a miniszter­
nek, a mikor ma bement a Házba. És a 
tudakozódóknak örömest elmondta, hogy a 
nagy örömének mi az oka : jól maturált a 
gyerek !

„Csak az a bosszantó és igazságtalanság 
mondta Wlassics, hogy a miért az én fiam 
neve W-vel kezdődik, neki kellett majdnem 
az utolsónak lenni“.

— „Igen, de ez a rend, — mondá Tisza 
Kálmán — mert az örök ábécze úgy kí­
vánja“.

— „De húzhatnának sorsot, mint a kép­
viselőházban 1“ — szólt a miniszter.

— „Úgyis többet dönt az érettségi vizs­
gálatoknál a szerencse, mint a tudomány, — 
mormogott valami bókétlenkedő magyar, — 
minek még ezt is a sorsra bizni ?“ S azzal 
lassan elsompolygott.

Wlassics nézett utána egy kicsit, de nem 
haragudott.

Mert ilyen sikerült matúrái napon még 
a kultuszminiszter-apa sem haragudható, akár 
hogy bántsák is a magyar középiskolai rend­
szert.

Asszony próféta.
Kát évig volt a pokolban.

— Saját tudósítónktól. —
jun. 8.

B o d á k Maris, vámos ujfalusi illető­
ségű asszony, aki férjével együtt az alvidéken 
kereste kenyerét, megunva a nehéz munkát, 
felcsapott prófétának s most a Hegyalja köz 
Régeit vette útjába.

A furfangos asszony első sorban az asz- 
szonyokból alakult olvasó-társulatokat keresi 
fel s azok előtt nagy hévvel bizonyítgatja, 
hogy ő a másvilágról, a pokolból 
jött vissza, ahol két évig 
ó g e t t, s hogy állításait bebizonyítsa, a 
kiszékeny női hallgatóságnak megmutatja a 
megperzselt hátát (amelyet bizonyára még az 
anyja fürösztelés közben megforrázhatott), a 
lábán a megkínzott ujjait, a nyelv verességét 
haja megpergelését.

Előadja, hogy a pokolban mily kegyet­
lenül bántak vele az ördögök és hogy minő 
kínokat szenvednek ottan a bűnös lelkek, 
végre, hogy a pokolból a boldogságos szűz- 
kegyelme által szabadult ki.

A pokol királya, a sánta Luczifer oly 
haragra lobbant, hogy neki onnan tűhegye­
ken és ölhosszu éles borotván keresztül kel­
lett kijönnie, hogy még e világon két évig 
kell vezeklenie és csak annak elteltével fog 
egyenesen a mennyországba bejutni.

Elmondja kinek kinek, hogy apja, any­
ja, gyermeke minő sorsban van a másvi­
lágon.

Persze a hallgatóság közt helyet fog­
lal az iskolás gyermeksereg is s szívja ma­
gába ezeket a vad érdekességeket.

A hiszékeny és vakbuzgó nép szentül 
hiszi a csábitónak minden szavát s az uj pró­
fétának utolsó filléreit, szalonnáját, lisztjét 
odaadja, csakhogy a pokol kapuit elkerül­
hesse.

Maris asszony pedig'jót nevet a markába 
és nagy ájtatos arczczat ott hagyja a rásze­
dett hiszékeny hallgatóságát.

X A F I II I II E K.
Debrecsen, junitn 8.

Szorítsd í ! Lóverseny alkalmából 
a mikor a czélpont közel az érdeklődő közönség 
rivaljo, hogy szorítsd. Ilyen féle alkalom, 
van most is, csak hogy nem a gyepen, 
nem az iskolák némelyikében, a hol 
hónapos futásban kevésre jutottak. Sa'jnálattal 
látjuk, hogy a reggel 8 óra előtt . 'isk(,uL 
menő apróságokat jóval a 12 ó/af haranggzó 
Után bocsátják haza, hogy délután két órakor 
ismét kézbe veg>ék őket - öt óra 
feléig. Szegény gyerekbe, töltenék most már 
erőszakkal a tudományt nChol használunk kissé 
külömbözö, mir/iszteriletv- ugyan nem engedélye 
zott taneszközöket, de hát ma az a jelszó 
hogy „Szőri sd !“ Szegény gyer­
mekek.

Nyári vigasság. A debreczeni jogaka- 
demia hallgatói segélyegyletük javára 1900. 
ev, j u n, us t ó 20-án szerdán a nagyerdei 
Dobos-Pavillon helyiségében zártkörű nyári 
tánczvigalmat rendeznek mely előre láthatólag 
fényes sikerű lesz,
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_ Wolafka negyedszázadós évfordulója- 
Debreczen szab. kir. varos T*ná^f 4°;

pök, áldozársága “Z0^O9k.athVoűkuso k
hó"8" én ünnepi meg szeretett pléh* -

J;u;Uok felszentelésének negyedszázados év or- 
* “1 s ^ri a Tanácsot, hogy amennyiben,

U t hatóság — felekezeten kívül all s így a 
nden polgárának felekezeti különbség 

Vaíí"l előUáróia - örömünnepélyükön vegyen

_ öngyilkos fiatal ember, wim
m n- József 21 éves fiatal ember, állam vasúti 
diinok tegnap délelőtt szivén lőtte magát. Lg\ ■ 
Ä mindennapi történet, hiszen már meg 
szoktuk De az eset különösen érdekes azu t 
mert tipikus alakja a mai öngyilkosságoknak 
níelő adat a mai ifjúság nevelésére 
Wirnmer József árva volt, csak anyja élt. 
Kissé könnyelmű, kissé léha ; szerelmes tett 
egy leányba, a ki nem viszonozta a 21 eves 
gyermek érzelmeit. Erre ó elkezdett hm 
polni, adósságot csinálni, ma). ejjeü
rendőrségi kihágásokat követett el.

A Petöfi-dalkör zászlóavatási
ünnepélye, ma délután megy

meg is
büntették. Tegnap kedves korcsmájába a j
Tizenháromvárosi .Aranykapta . •
e«v barátjával s ott volt ma reggel lOoiai , 
Már mindenki kidőlt mellőle csak e > K 
rútja bírta még - megírt egy par levelet 
e4 verset kedveséhez, egy levelet anyjaho 
síelést egy ki nem fizetett szabokonto 
hátára a rendőrséghez arról hogy a rendőri 
bírságot nem fizette ki, mert úgyis « g 
***** atari elkövetni Aktán bemenj
mellékszobába, — eS> l)lb , ^ értéktelen 
vége egy életnek, egy szegény éi féktelen
életnek.

— Iskola-telkek eladása. A belügyminisz­
ter a Szent-Anna és Betlehen-utczáján levő 
iskolai telkek eladását - melyet a közgyűlés 
kimondott, — jóváhagyta.

_ A fonó- szövő kiállítás. Jun.
6 án zárták be Budapesten a fonó- szövő ki­
állítást Összesen 21000 ember nezte meg. A 
kiállítás szomorú eredményt mutatott fel. Igaz 
ugyan hogy pamutfonással mar is 2600 lóerő 
dolgozik 3000 munkással és 22 millió korona 
énékot állít elő ; hogy gyapjuiparral szinten 
3000 munkásunk dolgozik 10 millió korona 
értékben; hogy len- és kenderiparunk 4000 
munkást foglalkoztat s a termelés évi érteke 
12 millió korona. De az is igaz, hogy Auszt­
riának kézelőért és gallérért évenkint 6 millió 
koronát adunk, nyakkendőért 8 milliót, pa­
mutszövetért 124 milliót, gyapjúszövetért 87 
milliót, lenvászonért 14 milliót, zsákért fi mii 
hót. S némely ruházati czikket a magyar ipar 
előállítani nem is képes, például egy szőr Ka­
lapot, összes alkatrészeivel együtt elő á litani
nem tud.

_ Gyász hir. Városunk fiatal számvevő
gyakornokát -.Máté Lászlót, súlyos veszte­
ség érte : Bálint nevű, édes testvére meghalt 
Nagy Váradon, hova temetésére, épen a Petőfi 
dalkör ünnepélyére való készülődéseitől tegnap 
délben elutazott.

— luniális. A debreczeni fodrász- és bor 
hely segédek 1900 junius hó 17-én, a „Mar 
gitu fürdő dísztermében zártkörű juniálist ren­
deznek. Személyjegy 1 frt., Családjegy 2 frt. 
jegyek előre válthatók a rendező bizottság
tagjainál.

végbe a
nagyerdőn. A társas vacsorában a násznép 
és testvérdalegyletek működő tagjai vesz­
nek vészt, ezek számára a nyári vigadó elolt 
az ákáczosok alatt terítenek, a közönség 
többi vésze a pavilion terászán és a töb i 
asztaloknál nyer elhelyezést. A tűzijátékot a 
hangverseny és vacsora közötti időben ren­
dezik s igy e kedves látványosságban meg 
azok is gyönyörködhetnek, kik jókora ) 
akarnak hazatérni, például a kisebb gyer ­
mekek. A zászló avatás alatt lesz kapható az 
omlók füzet, ára 2 korona. Tartalmazza dr. 
Benedek János „Petőfi zászlaja1* czimü gyö­
nyörű költeményét, melyet ez alkalomra nt 
dr. Varga Lajos ünnepi beszédét és dr. Ko- 
rösy Kálmán „Petőfi Debreczenben“ czimü 
tanulmányát, a dalkör alapszabályait, tag­
jainak névsorát, és beküldött jeligéket.

A „P e t ő fi d a 1 k ö r“ zászló szen­
telést ünnepek szépségét emeli a délután 6 
órakor a nagyerdei nyári vigadóban tartandó 
hangverseny. Ennek a műsora a következő .
1. Nyitány. Magyart Testvérek zenekara ál­
tal. 2. «A dur kápolna» Kveutzertől. Előadja 
az «Ács ifjúsági dalkor,» 3. «Magyar nép­
dalok». Énekli B. Ruzsinszky Ilona urlrugy 
Magyary testvérek zenekarának kísérete 
mellett. 4. «Zord lakomnak ablakánál» nép­
dalegyveleg, Medertől. Előadja az «Egyetér­
tés» önképző dal és zene egylet. 5. «Ha meg 
halok» népdalegyveleg. Mácsaytól. Előadja az 
«Iparos ifjúság önképző egylet dalköre.» fi. 
«Czimbalom játék». Előadja Bernáth Giziké 
k. a. 7. «Régi nóta» Lányi úrnőtől. Előadja a 
«Munkás Dalegylet.» 8. «Szabadság dal.» Elő
adja a «Petőfi Dalkör».

A nyári vigadó előtt bekerített térre és 
a hangverseny terembe a belépti díj 1 
korona. Jegy nélkül belépni senkinek sem 
szühäcl

Este tél 9 órakor Márkus Testvérek 
nagyerdei vendéglősök kiszolgálása mellett 
400 terítékű társasvacsora. (Egy .teríték ára 
egy személyre 2 korona.) A jegy a vei ideg 
1 ősnek a vacsora alatt átadandó. E nélkül a 
bankett asztalokhoz ülni tilos. \ acsora után 
táncz. A hangverseny és vacsora közötti 
idő alatt Leidenfrost Ármin tűzijátékot ren­
dez többféle rendkívül díszes változatokkal.

A dalkör jelvényei ezüst lant keresztbe 
fektetett aranytoll és karddal, hozzá való 
szalaggal együtt kaphatók a kői gazdájánál 
Szathmáry György urnái (Mester-utcza 28 sz) 
.tarabonként 3 koronáért.

Szllágyvármegye fölirata Szilágyvár - 
megye alispánjától a debreczeni tói vény - 
hatósághoz is fölhívás érkezett. Ugyanis Szi­
lágyvármegye közgyűlése az 1903. évben 
lejáró vámszerződések megváltoztatását szőlős 
gazdáinkra és szőlőtermelésünkre való tekin 
telekből föliratot intézett a képviselőházhoz, 

i is — úgy mond — ép úgy tudjátok,
kedves barátaink és atyánk fiai és érzitek a 
jelnnleg érvénvbnn álló vámszerzódúsein k 
súlyát, — a mely egész bortermelésünkre 
szinte elviselhetetlenül nehezedik; fölkérünk 
titeket atyafiságos szeretettel, hogy fölhívá­
sunkhoz csatlakozni, a saját körötökben 
vámszerződések módosítása iránt mentül 
erőteljesebb mozgalmat'inditni s esetleg újabb 
feliratokkal a képviselőház munkálkodását e 
sérelmes vámszerződések [megváltoztatására 
terelni iparkodjatok1» Éhez van a fölirat

•'sáléivá, melyben erőteljesen (ejtik ki a 
vámszerződések végtelenül súlyos voltát.

— Megőrült honvédőmé der. Tegnap reg
„el egy honvédőrmestert kisért fel a 49-aa 
számú rendőr a Nagyerdőről a bűnügyi osz­
tályhoz. Az őrmester reggel az erdőn sétáiét 
nőket megállította s szóval ínzultálta, majd 
mindenféle bolondságot összebeszélt a villák 
„lett furulyázott. Az őrmester Szabó Lajos, s 
bűnügyi osztálynál is úgy viselkedett, dalolt, 
furulyázott, a hozzá intézett kérdésekre zavart 
érthetetlen feleleteket adott. Beszédéből kilát 
szott hogy a szerencsétlen elméje megzavaro­
dott. A rendőrség kellő felügyelet mellett a 
honvéd kórházba szállíttatta

— A harapós kutya. Szerencsi
Mari hét éves kis leány, át szokott menni 
e„y szomszédhoz Kántorokhoz. Van Kántor 
Józseféknek egy nagy kutyájok a Bodri, a 
melyik nagyon harapós. Kántoráé egyedül 
volt odahaza, egyszerre csak kétségbeesett si­
koltást hallott. Kirohant s látja, hogy a kis 
Mari az udvar hátulján van és karjából cso­
rog a vér. Átölelte a kutya nyakát, de az be­
leharapott a karjába, pedig máskor sohasem 
bántotta. Ma Ítéltek a bűnügyi osztálynál a 
dolog felett.

X Orvosi szaktekintélye velőm ínye szs 
rint a Kelet J. budapesti elsőrangú ezég at, 
ía gyártott és feltalált cs. és kir. szb. pit e 
uma°t kus sérvkötők, orthopaedidai jam up 

vnit.fi geek mükezek mulabak, egyenestar. 
tők feldenövésüeknek haskötők, a legjobbak 
es legmegbízhatóbbak. Keleti mar evek óta 
azon fiidőzik, hogy ezen a téren a legkiva- 
l óbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a kút- 
főidet és alegelső klinikákat tanulmányoztál 
miért ;s a legmelegebben ajánlhatjuk e kik. 
tűnő spec/Aálistát az érdeklődőknek.

V A tinik! ayóqyfürdö. A jelen fürdőidény 
alkalmából ugv mint eddig is, újólag a li- 
oiki «yógyfürdőre 1,Ívjuk fel tiszteit olvaső- 

k figyelmét, annál inkább, minthogy ezen 
csudatevő fúrásai és kitűnő berendezésénél 
fo rva rendkívüli gyógyhatásúnak ismert jod- 
fürdő az utóbbi években még olyan irány- 
ív,,, nasv gyógysikereket ért el, melyek 
eddi" egyetlen gyógyfürdőnél sem tapaszt al­
tatta? Ismeretes volt ugyan, hogy e forrás, 
gazdag natron-tartalomma! bír és hogy 
Ízen tulajdonságánál fogva érvényesítette 
csodatevő hatását csuzos es koszvényes 
bán tál máknál. A tudományos vizsgálatok, ínelvek az utóbbi években Némethonbau 
folytak, azt mutatták, hogy minden nires 
külföldi forások, mint a csuz és kozvény ki- 
víló gvó«vvizei tekintetnek, ezen hatásokat, 
csak "épen e natron-tartalomnak köszönne, 
toy történt, hogy a Wiesbaden!, ernai, plom­
bierst stb. hason vegyhatassal bíró lordok, 
mint köszvény gyógyítására való speczihkus 
hírébe jutottak. Magyarországon nincsen 
több liasonnemü forrás, mely ilyen magas 
hőfoknál fogva (fii" C.) annyi nátront tartal­
mazna, mint éppen Eipik és azért azon tény, 
miszerint az említett köszvénves es csuzos 
bajokban szenvedő betegek Lípiken vissza­
nyerték egészségüket, miután másutt hiaba. 
keresték bajuk ellen gyógyulást, csak az 
utóbbi időben találta a tudomány megfejté­
sét. A mi a lipiki fürdőnek gyógyjavalataü 
illeti t. i. görvélygórnál, bövbán latinaknál, yzr 
zadmányoknél, vérbetegségeknél sbt., azok­
nál fölösleges volna még külön megérnie- 
kezűi, a mennyiben ez köztudomású s így 
nem szükséges arra az olvasó figyelmét kü­
lönösen felhívni. A lipiki fürdő a legmodei- 
nebb építkezésekkel, gyógyépületekkel, szál 
lodával, kényelmes és czélszerü belső be­
rendezéseivel egy színvonalon áll a költőim 
nagy fürdőhelyekkel. A nagy kiterjedésű an­
gol parkban levő gyógyépiiletekben na^y e-;s 
gyönyörű gyögyterem, kávéház, vendéglő, ol­
vasó- és játszótermek, valamint színpad van
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y(Ty) hogy a fürdőző közönség a kúra idejét 
kellemes szórakozással töltheti ki. Az ősz - 
szes fürdőépületek és az egész telep villa­
mos világítással van ellátva.

A főreáliskola tornaversenye.
— Saját tudósítónktól. —

A főreáliskola ma tartotta rendes évi 
tomaversenyét, amelyen jelen volt ;SimonfTy 
Imre polgármester, Oláh Károly, és Körner 
Adolf tanácsnokok, Géresi Kálmán főigazgató 
Uúczy Imre tanfelügyelő, a főreáliskola or­
vosa, a tanári kar és nagyszámú érdeklődő
közönség. w , , . „ ,

A verseny, a felvonulás után, szab au-
•gyakorlatokkal kezdődött, amely elragadó 
voltával teljesen men verte a közönség tet­
szését.

A csoport, valamint a személyes ver­
senyekről a következőkben számolunk be .

magas ugrásban nyertes lett : II b. o. 
Csata! Gyula (120 cm.) 111 o.’Nagy József (145 
:zm) IV. o. Neumann Jakab és Unghváry 
József (150 czm.) V. o. ‘Jdobogó nélkül Szé. 
hely Rezső (140 czm.) VII. o. Goldstein
f 150 czm) , ...

Távoi ugrásban : II. o. Markus Mózes
410 és Deutsch Zoltán 415 czm-rel, II. b. 
osztályból Klein Henrik 4 m-rel.

Futásban : 1. a. Éles Gy. I. b. Nagy A. 
11. a, Deutsch Z. III. o. Kovács L. 1\ • o. 
Schmidt Gy, V. o. Hegedűs Gy. és Ozubor 
L. VI. Móricz József, Szabó M. és Bajomi J. 
VII. o. Fölöp K. és Fried S.

Sulydobásban különösen kitűnik a VII. 
o. Dimák G. és Goldstein D, az V. o. Kovács
1. Suba J. és Czobor L. . , , .

Szertornázásban különösen Goldstein 
D. Székely R. Fülöp K. Dimák G. Móricz .1.
és mások tűntek ki. ,

Igen szépen sikerült füzér tanczczal
végződött a verseny a mit a tűzoltó zenetár 
iétáka me,lett jártak. A füzér tánczot j Gold- 
s'.ein Dávid VI1. o. tanuló tanította be.

A nyertesek nem érdemjeleket kaptak, 
hanem annál értékesebb emlékeket tu­
dományos és szépirodalmi könyveket.

Kazinczy Gábor vezető járásbiró 
Szept. 17—október 28-ig. — Ferenczy Lajos 
büntető járásbiró, Aug. 1 szefit. 11-ig- 
Balogh Zsigmond július 4—aug. 14-ig Dr. 
Ternovszky Béla julius 2—aug 12-ig. — Dl 
Udvarhelyi Dezső aug. 13—szept. 2.1-ig. 
Kondor Zsigmond aug. 16—szept. 26-1 g. 
Csajkos Bertalan elnötl iroda vezető aug. 
16—szept. 6-ig és okt. 8—oki. 13-ig.

Törvényszék.
— Saját tudósítónktól. —

Débreczen jun. 8.
Rubos Árpád contra Farkas Mihály.

Ma délelőtt 10 órakor hirdette ki a 
lebreczeni kir. Törvényszék büntető taná­

csa Rubos Áryád jelenlétében a debreczeni 
kir. ítélő tábla Ítéletét. — A kir. Tábla Bú­
bosra vonatkozölag helybenhagyta a 8 napi 
állam fogházat, a Farkas Mihály büntetését 
azonban I havi államfogházra emelte fel. A 
kir. Ítélőtábla kimondotta, hogy vádlottak, 
mint színész; illetne hírlapíró, tekintélyes fi­
zetést élveznek, hogy a bűnügyi költségek 
lizotésükből behajtható. — Farkas Mihály 
az Ítélet hirdetésen nem jelent meg. — Az 
Ítélet azonban még nem jogerős, mert Bu­
bos enyhítésért, — Dr. Simontly Béla kir. 
ügyész pedig súlyosbításért tellebztek.

A debreczeni kir. Járásbíróság köréből.

A helybeli kir. Járásbíróságnál alkalma­
zott bírák szabadság idejük beosztását a kü 
vetkezőképen állapították meg :

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

— A főrendiház ülése. —
Budapest, jun. 8 (Érk. este 8 óra.)
Báró Yay Béla elnök hosszan és mele 

gén parentálta el II o 11 á n Ernőt.
Ezután jelentette be, hogy Ambrózy 

Béla báró interpellálni óhajt.
Ambrózy a szőllővesszőkkel való 

visszaéléseket sorolta elő. Hosszún fejtegette, 
hogy mennyi vesződséggel, bajjal jár a vesz- 
szők beszerzése.

Beszéde alatt hirtelen a baloldali kar­
zatra irányult mindenkinek s figyelme. A 
Budapesten már általánosan ismert bosnyák 
küldöttség vonult fel : bégek és agák, a kik 
nyugodtan, csendesen, méltósággal foglaltak 
aelyet a negyedik sorban és úgy figyeltek a 
szónokra, mintha minden szavát értenek.

Az interpeliácziót kiadják Darányi mi­
niszternek, a ki nem volt jelen az ülésen.

A koronázás évfordulója.
Budapest, Jan. 8. (Érk. este 8 órakor.) 

A koronázás harminczharmadik évfordulóját 
a szokásos kegyelettel ünnepelte meg a fő­
város közönsége. Az állami, megyei és vá­
rosi közéletekre, a két egyetemre és vala­
mennyi iskolára kitűzték a nemzeti lobogót 
A budavári koronázó Mátyás templomban és 
a királyi palota Szent Zsigmond kápolnájá­
ban. egész csöndben, hálaadó istentisztele­
teket tartottak. Az állami és községi közép­
iskolákban a tanárok és a növendékek 
együtt Iünnepelték a nevezetes évfordulót, 
melynek jelentőségét hazafias beszédekben 
méltatták. Az előadások a tegnapi napon az 
összes iskolákban szüneteltek.

Katonai szemle Bécsben.
Becs, jun. 8. (Érkezett este 0 óra 44 

perez.)
Ő felsége ma F e r e n c z Ferdinand 

és Ottó főherczeg, a hadügyminiszter, a 
vezérkari főnök, a csapatfőfelügyelő, a had - 
testparancsnok és az idegen katonai attasék 
jelenlétében szemlét tartott a práterben a 

.">, gyalogezred fölött és teljes megelégedé­
sét fejezte ki.

Rektorválasztás az egyetemen.
Budapest, jun, 8. (Érk. este í) ú.) A bu­

dapesti tudományegyetem ma választotta 
meg uj rektorát. A választó gyűlésen dr 
II ő gyes Endre prorektor elnökölt, a ki 
előadta, hogy az idén a hittudományi kar 
van soron a rektorválasztásnál. Nyomban 
megejtették a szavazást, mely eredményre 
vezetett. Tizenöt szavazat esett Dr. IL a p a - 
i c s Rajmundra és egy szavazat dr. K i s- 
f a 1 u d y A. Bélára. Az elnök kihirdette a?: 
eredményt, hogy az egyetem uj rektora dr~ 
R a p a i c s Raj m und, a ki az őt értesitv 
küldöttség előtt kijelentette, hogy megvá­
lasztását elfogadja.

A burok még most sem adják meg

Ezrek kenyérnélkül.
Budapest, jan, 8. (Érk. este 8. óra 30 

perczkor.)
A Ganz-fóle vaggon gyár kőbányai-uti 

telepen még mindig szünetel a munka. — A 
munkások nagyobb részt a gyertelep mögött 
a Népligetben tanyáznak és a gyár előtt csak 
a lovasrendőr mutatja, hogy rendkívüli viszo­
nyok uralkodnak. Bent a telepen mély csönd 
uralkodik, A munkások a Népligeten csapa­
tokba verődve tárgyalják a szünetelés esé­
lyeit.

Öngyilkos vasúti titkár.
Lőcse. jun. 8. (Érk. este 9. óra 30 p )
Langh Gyula, a magyar államvasut zág­

rábi üzlet vezetőségének titkára Késmárkon 
töltötte szabadságidejét és tegnap a gőzfürdő 
ben ütőereit és a torkát egy borotvával ke 
resztülmotszette. A szerencsétlen főtisztviaelő 
pár pillanatnyi kínlódás után meghalt. Ön­
gyilkosságának az okát eddig nem tudják.

London, jun 8. (Érk. este S) ó.) Egy an­
gol lap levelezője Machadorpban egy vasúti 
kocsiban beszélgetőst folytatott K r ü g n r 
elnökkel és R e i t z miniszterrel. Krüge r 
azt moneta, hogy Pretória megszállása n a rr, 
jelenti a háború befeje­
zését. A burok el vannak tökélve., 
hogy utolsó iehelletükig küzdenek. A miy 
500 ember áll fegyverben Transzválban, nem 
adják meg magukat. Az ellenség behatolt 
ugyan országunkba, de még nem foglalta el. 
A kormány még működik. Nem igaz, hogy 
két millió értékű aranyat vittem magammal 
a magam számára. A mi arannyal itt ren­
delkezem, kizárólag állami czélokra való. Az 
sem igaz, hogy a Lom enco-Manjuez előli, 
veszteglő németalföldi hadihajóra szándéko­
zom menekülni. Az országot nem hagyom 
el. A harcz tulajdonképen csak most kez­
dődött meg s attól tartok, hogy még sok- 
vér fog folyni. De ennek csak a britt kormán y 
az oka.

Reitz miniszter megjegyezte, hogy a 
guerilla-harcz óriási területre fog kiterjed rf 
és a búrok valószínűleg vissza fognak 
vonulni Lydenburgba, a hol hónapokig áll 
nak ellent.

Az össseférhetetle ísé^i bizottslgb) 1-
Budapest, jun 8 (Érkezett este 8 ö 40 p 

A képviselőház összeférhetetlenségi bízott 
ságinak tegnapi megállapodása értelmében 
ma délelőtt 11 órakor a Ráttkay László hi 
zottsági tagra vonatkozó összeférhetetlen sv g: 
bejelentés tárgyalása czéljából ülést kelleti 
volna tartani. Az ülésen Apáthy elnök' 
kívül csak Rudnyánszky Béla; |Benák Káról v 
és Dózsa Endre biz. tagok jelenlek meg. Ä 
bizottság határozatképességéhez a házszab< 
lyok értelmében szükséges öt tag nem vöt.! 
jelen s a tárgyalás határozatképtelenség m .\'f. 
nem volt megtartható.
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Szörnyű fogság.
— Egy kis lány regénye. —

— Jun 8.
1885 év augusztus havában Amiensben 

rejtélyes módon ellopták Tbieuillet kertész 
5t éves Angelika nevű leánykáját. A feltii 
nőén szép gyermeket édes anyja küldte a 
közeli boltba, hogy hozzon onnan valamit.

A gyermek többé nem tért vissza.
Hasztalan kutatott a rendőrség, hiába 

keresték a kétségbeesett szülők a kis Ange­
likát, nem találták meg sehol.

Végi e is föl kellett adni minden re­
ményt és bele kellett a szülőknek nyugodniok 
abba a fájdalmas érzésbe, hogy szeretett kis 
gyermekük valamely bűnténynek esett ál­
dozatul.

Tizenöt év mult el a kis lány eltűnése 
ót* és most egy névtelen levelet kapott a 
gyermekétől megfosztott apa, a kit a névtelen 
levél írója ártól értesít, hogy leánya él és 
ugyanazon utczában, a hol szülei laknak, a 14 
számú házban tizenöt év óta fogságban van.

Szivszorongva sietett a jelzett helyre az 
apa, a hol egy csöndes őrültet talált. Rendőri 
karhatalommal átkutatatták az őrült ember 
lakásst, a hol egy sötét kamrában iszonyú 
látvány tárul a keresők elé.

A keresve keresett leány hosszúra nőtt 
hajjal, megnőtt körmökkel, elpiszkolt ron­
gyokban, szóval állatias kinézéssel nyöszörgőit 
egy bűzös helyen.

Az apa és a rendőrség elvitte isszonyu 
fogságából a föltalált leányt, a ki hosssas 
ápolás után végre visszanyerte beszólőképes. 
seggét és elmondotta szenvedéseit.

A mióta eltűnt, egy őrült ember tartotta 
fogságban.

Ez az ember nem bántotta őt, de elzárva 
tartott«, nehogy megszökjék.

Eleinte még kiesi volt, megengedte neki 
hogy az udvaron sétáljon, de mikor fölcsepe- 
redetf, bezárta egy kamrába, a honnan kilenez 
év óta most tehette ki először a lábá\ a mi­
kor megszabadították.

I ermószetesen nagyon el van hanyagolva 
és satnyulva a leány, de az orvosok remélik, 
ho -y a boldog szülők szeretettel teljes ápolása 
vissza fogja adni az ő Angelikájuk testi erejét 
®s szellemi képességeit.

Vdss ur : Én is azt tartom.
(Kis szünet.)

Az ellenfél segédje : Utóvégre is felünk 
nem fog emiatt megháirálni. Elfogadjuk a föl 
tételeket,

Mérei ur : Helyes. Kérem iktassák jegy 
zőkönyvbe . . .

(írnak )
III.

(Mérei és Vass hazafelé megy)
Mérei ur : Utóvégre is megmutattuk ne­

kik, hogy erős férfiak vagyunk.
Vass ur : Nem úriemberek . . .
Mérei ur . Vass, jellemezd őket 1 
Vass ur: könnyű kard . . . nevetséges ! 

Gyáváknak jellemzőm őket.
Mére ur : Nevetséges dolog is ! Csak 

nem fogunk fogpiszkálókkal ve­
rek' dm ! Szerettem volna pisztolyt proponálni 
ötszöri golyóváltás ... öt lépésről ...Ha- 
h a 1 (Fagyosan kaczag.) Ilyen a vas 
ember,

IV.
(Mérei ur. Korán reggel.)

A cseléd : Nagyságos ifiur, hozzák már a 
mosdóvizet ?

Mérei ur: Igen.
(A cseléd kimegy.)

Mérei ur (utána kiabál): Julcsa ! Julcsa ! 
Aztán valahogy hideg vizet ne 
hozzon mert — izgat.

Irodalom.
El Párisba.

Gyakorlatias érzékkel összeállított útmu­
tatót adott ki evvel a czimmel a párisi 
kiállításra a Dobrcweky és Franke bpesy 
kiadcczég. a kis kötet rövid, de teljes képét 
adja a franczia fővárosnak és környékének 

a látnivalóknak és a kiállítás nevezetessé­
geinek.

Különösen ki kell emelnünk a franczia 
beszélgetéseket, melyek eltérően a szokásos 
útmutatóból! bevezetésektől, igen helyesen,, 
minden fölöslegesnek elkerülésével és minden 
szükségesnek figyelembe vevésével vannak 
megszerkesztve.

A franczia szöveg alatt ott áll a kiej és- 
módja is, nagy könnyebbségére a franczia 
nyelvet nem ismerő utazóknak. Pária térképe, 
a kiállítás tervrajza, és Páris környékének 
térképe, mind a három színes, van mellékelve 
a füzethez, melyet Sebestyén Ede újságíró- 
állított össze, s a melynek ára 1 korona 
Kapható minden könyvkereskedésben és a 
kiadónál 1 korona 10 fillér előre beküldése 
esetén bérmentve.

A párbajsugétL
i.

- (Kávéház. Este. Zaj, füst, mcrmogás.)
A sértő fél: Ilyen pofont boldogult Ga- 

Jjlet óla nem láttak az emberek !
A segéd ; Miért éppen Galilei óta ?

n A 8ért® *él: Csak ... De már jönnek az 
ellenie! segédei. Menjetek el.

(Két ur megjelenik.)
A sértő fél : Kérem uraim .. . jgon . .. 

segédeim : Mérei jogszigorló és Vass had- 
m gy .,, (mosolyog.) Alászolgája ..

II.
(Kávéház külön szoba. Tárgyalás.)

Mérei ur: Tisztelt uram, én méltánylom 
vz önök álláspontját, de nem engedem a 
könnyű kardokat ... Nehéz lovassági kard ..,

Vass ur: Pisztoly ...
Az ellenfél segédje : Tekintetbe koll ven­

nünk ...
Mérei ur: Semmit sem veszünk tekin­

tetbe. Vagy vagyunk dzsenrlmének, vagy nem 
vagyunk dzsentlmének ! Nehéz lovassági kar­
dok. Végkimerülés. Bandázs nélkül. Szúrással 
Pont.

Eégi történetek.
Egy merész miniszter.

Manapság ritka dologj de Hollandiában 
megesett — 1870 bén. III. Vilmos király ször­
nyen gyűlölte a poroszokat, sőt köztudomású 
volt, hogy egy időben már a hadizenetet is 
készen tartotta fiókjában. Az akkori minisz 
tereinök, Thorbeeke, ismerte a király abszurd 
terveit és elhatározta: ezekről a uralkodót 
nyíltan lebeszélni. Ez azonban már azért is ne­
hezen ment volna, mert Thorbeeke személye 
a király előtt meglehetősen ellenszenves volt. 
még pedig első sorban bántó hidegvórüsége 
miatt.

Mikor egy reggel a miniszterelnök ünne­
pélyes arczczal beállít a királyhoz, ez szokás 
szerint bizalmatlanul nézte végig és igy szólt 
hozzá:

— Jó reggelt, professzor ur, mi újság 
van a nagy világban ?

— Semmi különös, felség, csak a há­
gaiak beszélnek egymásnak sok ostobaságot.

— Remélem, csak a minisztereimről és 
n em én rólam ?

— De bizony. Felségedről is 1
— Rólam is ? ! Ugyan micsodát, kedves 

professzor ur ?
— Felség, azt nem mondhatom ol.
— Csak rajta !
— Azt mondják a hágaiak, hogy felséges 

uram — megbolondult ...
Jovább nem folytathatta a merész minisz 

tér, mert egy pil'anat alatt elfutotta a király 
arczát a vár és vad dühében az asztalán fekvő 
nehéz tintatártó után kapott, hogy azt 
miniszterelnök fejéhez vágja. A tiníatartó azon 
ban szerencsére megakadt az asztalterítőben 
és e közben Thorbeeke kiegyenesedve állt 
egeszen a király elé és rendíthetetlen nyuga­
lommal szólt:

kelség, ha a tintatartót a fejemhez 
vágja, a hágaiaknak igazuk lesz!

A király valósággal megbabonázva ült 
vissza karosszékébe és aztán nyugodtan hall 
gáttá végig a miniszterelnök tiszteletteljes és 
észszerű fejtegetéseit. A tanácskodás végén a 
király Íróasztalához lépett, kivette a kész had 
üzenetet és ott rögtön darabokra tépte. '

CSARNOK,

Romba dőlt lelkek,
— Amerikai regény. —- 

Ferditotta: G—d J— f. 
Folytatás. 08.

— Igen. feleié mr. Gilbert ezúttal, var. 
valami uj. 0 nagyon beteg volt és a kórház­
ban feküdt egy ütés következtében melyet 
fejód részegségében valahol kapott. Azon na 
pon, midőn az intézetből elbocsáttatott, felke­
restem és mondhatom igen nyomorteljes álla­
pot bau találtam őt. pénz nélkül, barátok nél­
kül és az ütés hatása alatt félig elhódítva 
Egy tisztességes kosztházba vezetém és egy 
hóra előre lefizettem a kosztért járó dijat, a 
vendéglősnönek pedig ígéretét bírom, hogy 

jobb gondviselésben fogja őt részesíteni, mint 
különben. Még most is ott van, mindazáltal 
ismét régi életmódját folytatja. Attól félek,, 
hogy tőlem mi jót sem lehet többé re 
mélni.

Norina kezeibe rejté arczát,
Az isten bocsássa meg nekem, hogy 

részem volt romlásának előidézésében I Oh. mr 
Gilbert, talán még nem fog késő lenni. Ki 
tudja ? Hozzá akarok menni, bocsánatot kérek 
tőle. hadd térjen vissza nejéhez és gyermekei­
hez. Szíveskedjék lakása czimót átadni — 
Norina hirtelen fölugrott. Azonnal hozzá me­
gyek —

Gilbert szónélkül nyuj'á át a czimet 
mely egy darabka papírra volt Írva. Midőn a 
papirkát kezébe vévé, megállóit Gilbert előtt és 
összekulcsolt kezekkel tekintett arczába,

~ Mr. Gilbert, szólt akadozva, ha ezt 
cselekszem, meg fog neked bocsátani ?

~ Gilbert atyailag tévé kezét Norina 
vállára, s meg indultságát nem palástol­
hatta el.

M@st megbocsátok kegyednek.
Norina elhagyta a házat, kocsijába lépet 

s a kocsisnak az átvett czim szerint adta az 
utasítást. Azután szivében uj reménynek, uj 
boldogságnak fénysugarával dőlt hátra a ko­
csi ián. igen ő bűnhődni akart hibájáért., 
mindent meg akart kísérlem, hogy Thorndyke 
Lőrirczet uj életre térilse, hogy részére az ég 
es barátainak bocsánatát kieszközölje. Negyed 
óráig tarrott, mig a megjelölt helyre érkeztek, 

íy epulet előtt nagy naptömeg gyűlt össze 
noly tömegen az izgatottság által előidézett 
moraj vonult keresztül.
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— Ez ugyanazon ház, hová mi hajtani 
akarunk, szólt a kocsis az ajtót kinyitva.

Norina nem tudta miként, azonban egy 
hirtelen keletkezett erzelem, mely azt susogta 
hogy valami szerencsétionsógnek kelle történi, 
kiszállni késztette, jhogy a tömeghez csatla­
kozzék.

— Mi történt ? kórdé lélekszakadva.
— Eegy férfiú a harmadik emelet <egyik 

ablakából leugrott s meghalt, volt a felelet.
Norina kezét szivére szorítva törekedett

— Mi okból? kérdé.
— Eezg-őrj betegségben szenvedett asz- 

szonyom.
— Delirium tremens, asszonyom, mondá 

egy tekintélyes kblsejíi férfi, kalaptját meg- 
emelitve. Alig öt perczczel ezelőtt őrülósi 
rohamok támadták mep, s „a felső ablakból 
leugrott. Szomorú esemény. Ő egykor ur volt. 
Én nagyon jól ismerem ; neve ; Thdrndyke 
Lőrincz.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői posta.
S. K. Minél gyakrabban. A többit b'zza 

jsak ránk.
N N. Sajnáljuk, de nem adhatjuk ki az 

ön a állítólag többek — óhajtását. Tudják azt 
az illetékes körök, kit, hová lehet alkalmazni 
tehetségeinél fogva.

A vers. A mai póstával kaptuk ezt 
a verset, melyet az eredeti híven nyoma­
tunk le :

Talpra Lányok.
Talpra lányok b i j a mama 
itt a kérő most vagy soha 
lányok lesztek vagy asszonyok ? 
ez a kérdés válasszatok.

A magyarok istenére 
esküszünk, esküszünk 

lányok tovább nem leszünk.

lányok voltunk mostanáig, 
de a szivünk férjhez vágyik 
férjhez vágyunk mert szeretünk 
a lány élet nehéz nekünk

de mi oly férjet keresünk 
ki hozományt nem kér tőilünk, 
a magyarok istenére esküszünk 
hogy mégis asszonyok leszünk.

Luczi Eszti 
és Juliska

Segítse az isten az evezőjüket, már hogy 
-a szivüket a kikötőbe, az az fejkötö alá.

P. J. Csak ismerős helyekről fogadunk el 
Uireket levél utján.

Budapest. Budapest.

Dr. Málnai Mihályné — Silbermann Anna

íelsőbb leány tan- és nevelőintézete 8
"VI. Gyár-utcza 55.

Az intézet 1900. augusztus hó 1 jén a VI. Teréz körút 39. sz. a, I. emeleten 
levő, tágas helyiségbe helyeztetik át-

Az intézet áll nyilvánossági joggal felruházott 4 elemi, 4 polgári es 4 tovább 
képző osztályból. Az intézet növendékei, benlakók egesz, vagy fél napra bejárók. Kí­
vántra bőveöb felvilágosítást nyújt és prospektust küld

az igazgatóság ;

II
Dr. Málnai Mihály.®]

Szépség és egészség.

T) J 0
gyógyítására ezrek mennek Karlsbadba holott 

ezt a czélt otthon is elérhetik

Rozsnay M.

PEPSINS ÓRA.
használata által, mely az emésztést elősegíti 
és a gyomrot rövid időn tök-letesea helyre­

állítja.
Egy üveg ára 2 kor. 40 fül,, 6 üveg franco küldve 

12 kor 12 fill.

legbiztosabb és legkellemesebb szer, különösen 
gyermekeknél kik a keserű chinint máskép be­

venni nem tudják a Rozsnyai Rt.-fele

melyet a magyar orvosok és természatvizsgálök 
nagy gyiitese 18G9-ben Fiúméhoz pályadijjal kosza 
ruzott. Értéktelen hamisításoktól ovakoeijunk. Mindenki 
c ak a Rozsnyai M-féle jtály akoszoruzott. készitmézyt 
kérje és fogadja el, melynek minden egyes cso­
magoló papirosán Rozsnyay Mátyás névaláírás ol­

vasható.
8s<f" -4 t- ez. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy mitiden készítményeink törvényesen bejegyzett védjeyygyel vannak

ellátva, mely az aradi szabadság szobrot ábrázolja.

Kapható: ROZSNYAY MÁTYÁS gyógyszertárában Arad Szabadság-tér,
valamint minden magyarországi gyógyszertárban. {l.j

)i(>j0<0i0KW)i0i0i0f(Wj00i0KKW)i0efX)90i000e0e060«6X)O060i0e0enecir«0e0iOi0i0i0i0i0iliinifVt">,y '

Czukrázda
elegánsan berendezve a főváros 
legélénkebb útvonalán, mely 
egy helyen már 10 évótafen- 
áll napi 30—35 írt. biztos áru­
lással mindenáron eladó. A 
kinek pár 100 forintja van 
egész életére biztos existenciát 
szerezhet magának. Mert csu­
pán a berendezés testvérek kö­
zött megér 1000 frtot. Czim a 

kiadóhivatalban.

Gyors és biztos segély gyomor

betegségek és azok iitóbajaiban!

A legjobbnak bizonyult HAZISZER, mely az 
emésztést szabályozza, rendes vérkerekedést ered­
ményezi, a megromlott és hibás vóralkatrőszt 
eltávolítja (a mi az egészség főfoltótelo), gyorsan 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt és p. étvágy 
talanságot, savanyu felböfögé-t. hányást ingert, 
gyomor- és hasbántalmat, gyomorgörcsöt, vórtolu 
lást hamoi'hoidákat, női bántalmakat, bölbajokat 
a már 40 év óta jónak bizonyult

Ki való fájdalomcsil lapító, 
antiseptikus, gyógyító és

gedést elősegítő szer.
Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása biz­

tos sikerrel jár, a női mell gyuladásánál, tejreke- 
dés- és kemónyedósnél, a gyermek elválasztásá­
nál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedfe- 
seknél. továbbá körömgenyedés az úgynevezett 
körömméregnél a kézen és lábujakon, keménye- 
éléseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt- 
totem kép íödéseknél stb. 50 év óta bevált

) .Ä

IFRAGNER B. yógysz.-től Prágában 203-III „£§§>
Az emésztés minden munkáját uj életre ser- j Ä gyógyulás fájdalom nélkül halad a konäcs

kenti és egészséges tiszta vért szerez, különben j hűsítő hatása alatt,
is biztos ős messze földön híresé vált háziszor. j Dobozban 35 krjával. Postán 6 klTal

•üveg 50 kr. kettős iiveg I frl. Pjalán 20 krral drA gáb______________________drágább.
ilfvolmotátóc !Mlndenkl csak az eredeti készítményt ős kéri e a
igjCllllOUObVo .prágai Fragner B. gyógyszertárából és figyeljen 

arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén ‘az itt 
látható kérek védjegy legyen ; a prágai házi kenőcs csoma­

golásán pedig a jobbról látható három szögletii védjegy.
------------- A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, dijat kap": -________

Elismerő leveleit o*rel rendelltezósro Alinak; 
Raktárak Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyögys/.ertárában. EGGER A.

DEBRECZRNBEN kaphatók

MIHAL0VITS

gyógyszertárában j

EMIL és ISTVÁN gyógyszerészeknél* Dr. ROTSCHNEK V
Főraktár T1D AßMPR "D

bi L készítőnél 1? XijfllJ HiJti D. es. és kiv. udvari szállítónál, a fekete sas g.yóg ysx>— 1 tíifv. 
Prágában a Sporner-ntcza sarkán 203. szám ;

iJMs
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Bérkocsik díjszabályzata.

I K6t
lot»»

/. kapuimra.
Egéai napra, re»»élj 7 órától esti 9 óráig 
S?« napra, reggeli 6 órától d. n. 1-ig, v»87
& tt 1-tei esti 9 óriig ..............................

II. Órati&mrt,.
fól árára , ......................
•, órára .................................................................
'* íj egéia érára...............................................
'■fiaién következő órára ......

I utolsó órán tol félórára v, feemsbb Időre 
III. Egy»3 laratoltrt.

#» yfjltxrdá» át vitixamenet nélkül a város 
■’»mpéin belől

It. kbghalárotall járatok. 
.'«e-téaekaél (vellásktSlénbség adíktil), 3»» 

•> vértiistesitf a templomban történik, 
»-.-i-ortóbe Sí és vfctia ... ...
>: bánói i enesen a temetőbe hí és vitte»
4 «u. hás » menet . . ...
* éuiuntából jövet . : . . . .
‘ wm > vasúti indóháx vagy raktárhos nap 
f*i ecet vagy jövet kési tálkával .

■f* korai* mellé elhéliaiett minden darab 
máiba ötén külön 10 krajcsár díj jár.

*■ Xcrcaolyáió, vagy csónakázó tóhos, 
fokorgyár, légiiesigyár, kertészeti egylet 

g óamalomhox menet vagy jövet . .
Jer net ét visssajövet egy órai várakozást*!
* nagyerdői fürdöházhax, polgári vagy 
katonai lövöldébe» menet vagy jövet . . 
sMoet ét jövet egy órai várakoxáisal
z in den kővetkesö órára . . ...

$ Utó barom- és lóvét ártérre oda és vitt 
wm> egy órai várakosáseal

minden következő órára..............................
ti Uonai laktanyához ét katonai bórháthos
i-ae:« vagy jövet..........................................
■tenet ét vistzajövet 1 órai árakozáttal 

tsiaden további órára.........................................
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>••••• Ricbter-féla'l *•••»«

Horgony - Pain-Expeller
0 Liniment Capsici comp, ,-v
'A Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
'Sftegpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsöléskéet alkalmazta tik köszvénynél, 
csérnél, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Hoigony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony. 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 

.hanem igazi népszerű házirarer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
,40 kr., 70 kr. és 1 frt iivegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­

ében van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá- 
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
kórtekii utánzat van forgalomban.
M nem akar megkárosodni, az 
myden egyes üveget „Horgony“ 
védjegy és Eichter ezégjegyzés nél­
kül m nt nem valódit utasítsa vissza. 
tmv* r. AB. ti (int. RUDOLSTADT

■v^**<* klr. ndrari szállítók.

A

Malaga Madeira, Sherry Portoi, 
Marsala, Muszat Lnne1, Laczimae, Christi borok

*j, és *|z eredeti palaczkokban

VINADOB ....
spanyol bornagykereskedés

jó hirnevü borainak eláiusitóhelye Debreczen és Vidéke részére

Geráby Fülöp utódai czégnél
DEBREZCENBEN.

Szőlőmivelők és mezőgazdák számára!
A szőlőtelepek befecskendezéséhez 

valamint a gyümölcsfákat károsító rovarok,
továbbá a szegecs és tormáncs teljes kiirtására

iám
szabadalmazott

úgy hordozható, mint kocsira szerelt
(.ír

fecskendői, a legjobbnak bizonyultak, a melytk szivattyúzás nélkül a folyadékot onnui- 
lötöleg a növényekre peimetezik. Ezen ftcekerdőknek már sok ezerre menő példánya 
van alkaln azátba és szemes elismirö bizonyítvány igazolja ezeknek elvilázhatlan ki­

válóságát minden más réndszerrel szemben.

A. legjobb vetögépek
Mayíarlh Ph ée tárSa legújabb szeikezetü

„A U R I <; O L A„
(tolóvetőkerék-rendszer vetőgépei.

Mindennemű mag-és különböző magmenyiség számára, 
váltó kerekek nélkül, dombon avagy síkon, legkönyebb 
járás, legnagyobb tartósság és mind amellett a legolcsóbb 

ár által tűnnek ki
A lehető legújabb munka, idő f s pénzmegtakarítását teszik lehetővé, 

különlegességeket szén és száímaprések-kézi hásználtra kukoricza morzsolok, cséplőgépek, járgányok, ga 
tonarosiák, triturok, ekek hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás alkal

mazása mellett gyártanak és szállítanak

Hhiylartli Ph. és társa
cg. és lir. kiz. szabadalmazott mezőgazdasági gépgyárak

BÉCS II. Tabcrstrasse 71. 
töl>Tb mint 4€0 arany-és bronz éremmel

i rreritö árjrgyzikik is elismerő okin tok kívánatra küldetnek. Képviselők és
Izitüntetve.

mételadók alkalmaztatnak

Munkához 2—3 ló vagy ökör elégséges. X Gőzcséplök he|yettesitője. X VT Az utolsó években 34 első díjjal kitüntetve
Első proszniczi Gazdasági Gép- és Gőz motorgyár

Wichterle F.
Magyarországi vezérképviselő : KÁLLAI LAJOS.

BUDAPEST, VI. kér., Gyár-utcza 50. szám.
Ajánlja iij folftíinényu dupla golyócniptigyu szabadalmazott

kettő# tisztító
járgányos cséplőit, árpatoklyászoló és zsákkifolyóval ős legczélszoriibb lóherehüvelyezővei. 

Tiszin f sepiése, nagy munkaképessége (ellilmulliallan 
A jelenkor legkönnyebb jaró cEéplókeselete. Ceéplésliea fele igavonó eró„ ...------- j............... . ..déplésliee fele ignvi

atin sxlikseges. mint eddigi gépekhez.
Kisebb motorral is kitűnő sikerrel üzemben tartható.

<>< pi ink meglekinlheték ragyszat ásu telepünkön VI., (.yar-utrzu 50.

Lebreczen, nyomatott & Kutast Imre kő-es könyvnyomdájában


